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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE US3
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente ir Commissione

OGGETTO: Mancata o incompleta pubblicazione degli incarichi

dirigenziali e di collaborazione esterna.

Premesso che:

La pubbliche amministrazioni hanno l'obbligo di rendere trasparente il proprio

operato ai cittadini, anche grazie alle pubblicazione e possibilità di accesso ai dati

così come previsto dal Decreto Legislativo 14 marzo 2013, n. 33 "Riordino della

disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di

informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni."

L'art. 15 del citato decreto definisce Obblighi di pubblicazione concernenti i

titolari di incarichi dirigenziali e di collaborazione o consulenza

II comma I dell'articolo 15 del Dlgs 33/2013 prevede che siano resi pubblici

a) gli estremi dell'atto di conferimento dell'incarico;

b) il curriculum vìtae;

e) i dati relativi allo svolgimento di incarichi o la titolarità di cariche in enti di

diritto privato regolati o finanziati dalla pubblica amministrazione o lo

svolgimento di attività professionali;

d) i compensi, comunque denominati, relativi al rapporto di lavoro, di consulenza

o di collaborazione, con specifica evidenza delle eventuali componenti variabili o

legate alla valutazione del risultato.

Il comma II dell'articolo 15 del Dlgs 33/2013 prevede che "la pubblicazione degli

estremi degli atti di conferimento di incarichi dirigenziali a soggetti estranei alla
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pubblica amministrazione, di collaborazione o di consulenza a soggetti esterni a

qualsiasi titolo per i quali è previsto un compenso, completi di indicazione dei

soggetti percettori, della ragione dell'incarico e dell'ammontare erogato, nonché la

funzione pubblica dei relativi dati ai sensi dell'articolo 53, comma 14, secondo

periodo, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 e successive modificazioni,

sono condizioni ver l'acauisizione dell'efficacia dell'atto e ver la liauidazione dei

relativi compensi.

Il comma IV dell'articolo 15 del Dlgs 33/2013 prevede che "Le pubbliche

amministrazioni pubblicano i dati cui ai commi 1 e 2 entro tre mesi dal

conferimento dell'incarico e per i tre anni successivi alla cessazione dell'incarico".

Il comma 3 del Dlgs 33/2013 che prevede che "In caso di omessa pubblicazione di

quanto previsto al comma 2, il pagamento del corrispettivo determina la

responsabilità del dirigente che l'ha disposto, accertata all'esito del procedimento

disciplinare, e comporta il pagamento di una sanzione pari alla somma

corrisposta, fatto salvo il risarcimento del danno del destinatario ove ricorrano le

condizioni di cui all'articolo 30 del decreto"

Considerato che:

La sezione Amministrazione trasparente - Consulenti e collaboratori del sito web

della Regione Piemonte presenta uno stato di aggiornamento della pubblicazione

degli incarichi che per tutte le direzioni non va oltre il II semestre del 2013 e per

alcune direzioni è fermo al 2012 se non anche al 2011.

I dati pubblicati sono talvolta incompleti o, nel caso della pubblicazione dei

Curriculum vitae, i link risultano non attivi o rimandano a pagine in cui non si

reperiscono le informazioni previste.

Non è disponibile un collegamento diretto tra la sezione Bandi e Finanziamenti -

Incarichi professionali, dove sono reperibili gli avvisi di incarico e la pagina in cui è

pubblicato l'esito degli stessi né è utilizzata una codifica idonea ad un facile

reperimento dell'informazione:

Valutato che

La completezza e l'aggiornamento delle informazioni rinvenibili sul sito della

Regione Piemonte non sono adeguati in relazioni alle disposizioni legislative in

vigore e non concorrono al rispetto dei principi di trasparenza della pubblica

amministrazione previsti dal dettato normativo.
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INTERROGA

la Giunta regionaleper sapere,

Come intenda porre rimedio alla situazione descritta, provvedendo a garantire il

rispetto degli obblighi di pubblicazione e le condizioni di trasparenza da parte
dell'amministrazione regionale.

Se intenda applicare, e in che tempi intenda farlo, le previsioni del comma 3 del

Dlgs 33/2013 relativamente alla responsabilità dirigenziale relativamente
all'omessa pubblicazione.

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


